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ІСТОРІЯ ВИРОЩУВАННЯ ОЛИВОК В ІЗРАЇЛІ 

 

Виробництво оливкової олії в Ізраїлі займає центральне місце в 
ізраїльській культурі, історії та кухні. Оливки є одним із семи природних 
продуктів ізраїльської землі, які згадуються в Біблії разом із пшеницею, 
ячменем, інжиром, гранатами, фініковим медом і виноградною лозою. 
Оливкова олія є кулінарним скарбом і використовується для багатьох 
речей, таких як косметика, домашні засоби та паливо. Залишки м’якоті 
використовуються як добриво для тих самих дерев, які дали оливки, як це 
було в давні часи. Сучасна промисловість оливкової олії в Ізраїлі може 
бути високотехнологічною, але деякі давні традиції все ще залишаються 
сильними. Вчені визнають, що мешканці середземноморських країн 
можуть пояснити тривалість свого життя своїм раціоном, багатим на 
оливкову олію. 

В Ізраїлі були виявлені оливкові ями, які датуються 6 тис р. тому, і 
багатовікові оливкові сади все ще продовжують процвітати тут. Перші 
дерева сучасної ізраїльської оливкової промисловості були висаджені на 
початку 1990-х років. 

Сьогодні в Ізраїлі є близько 32780 га оливкових садів, які щороку 
виробляють близько 16000 тон оливкової олії першого віджиму (EVOO). 
Більшість олії, яку виробляє Ізраїль, призначена для внутрішнього 
споживання, тоді як близько 1000 тон експортується, переважно до США. 
Принаймні 10000 тон оливкової олії в Ізраїлі виробляється з сучасних 
оливкових садів, а решта виробляється в традиційних і сімейних садах, які 
утримують як арабські, так і єврейські фермери. Вони розташовані між 
Метуллою, найпівнічнішим містом Ізраїлю на кордоні між Ізраїлем і 
Ліваном, до найпівденнішого  Ейлата. У селі Дейр Ханна в  нижній частині 
Галілеї на півночі країни є, мабуть, найстаріше оливкове дерево в Ізраїлі, 
вік якого оцінюється в понад 900 років. 

Одна літрова пляшка оливкової олії містить олію з чотирьох-шести 
кілограмів оливок, що дорівнює приблизно 1000 окремих плодів, і як нація, 
ізраїльтяни споживають близько 2,5 літра олії першого віджиму на людину 
на рік. 

Згідно з єврейським законодавством, оливкова олія була єдиним 
паливом, яке використовувалося для семирозгалуженої менори в біблійні 
часи, а пізніше – для постійного храму в Єрусалимі. Його отримували 
лише з першої краплі вичавленої оливи, освячували для вживання 
священнослужителями та зберігали в спеціальних ємностях.  

https://www.touristisrael.com/galilee-olive-oil-trail/11843/

